Véalogatott feladatok
A forgdmozgas dinamikgja

1.
Egy m = 2 kg tomegu, R = 0,1 m sugara henger vizszintes tengely >
koriil foroghat. A tengelyre csevelt fonal veget F =4 N erovel _ F
i
huzzuk. (A tomér henger tehetetlensegi nyomateka @ =—mR".) m
2

¢ Hatarozd meg a henger szdggyorsulasat!
* Mekkora szogsebessegre gyorsul fel a kezdetben allo henger t = 4 = alatt, es mekkoraa
szogelfordulas?

¢ Hatarozd meg a henger forgasi energiajat a t = 4 s idopillanatban!

2.

Forgo hengert a palastjahoz szoritott fektuskoval fekeziink le. A henger
tehetetlensegi nyomateka 50 kgm?, kezdeti szogsebessege 12,5 1/s. A szogsebesseg
egyenletesen, 180 s alatt zerusra csdkken. Mekkora erovel kell a fektuskot a
hengerhez nyommni, haa surlo dasi egyiitthato 0,27

3.

Egy lemezjatszo berendezes mekkora munkavegzes aran hoz 33 1/ perc fordulatszamu

mozgasba egy 30 cm atmeroju, 0,15 kg tomegu hanglemeszt? (0,0101 J)

2 i Az abran lathato témor hengerek sugara 0,4 m, tomegiik egyenkent
( + | 30 kg, a heveder a hengereken nem csuszik meg,
"-—/ a) Mekkora lesz a hevederre akasztott m=14 kg tomegu test
:}?’ sebessege 4,375 m ut megtetele utan? (g=10 m/s7) (4,375 m/s)
b) Mennyi ido alatt eri el ezt a sebesseget? (25s)

A 14375 m
ik
e
5.
Az abra szerinta = 21,8 °-os lejton 1 =0,8 m magassagbol m1=1 kg témegu test csuszhat le.
A testhez a lejto tetejen megerositett, vizszintes i |

tengely koriil forgathato korong keriiletere

csavart fonal veget kotjik. A korong tomege m =

0,5 kg, sugara =5 cm.

a) Mekkora sebesseggel er a lejto aljara a test, ha
a surlodas elhanyagolhato?

b) Mekkoraakorong szoggyorsulasa?



6.
A rajz szerint vizszintes tengely korul forgathatom tomegu, E sugam
korong keriiletere csavart fonal vegere m; tomegu testet fuggesstink.
Mekkora a korong szdggyorsulasa, és mekkora ero fesziti a fonalat, ha
a) mp=m,2;
by my=m?

7.
Egy réezhenger 20 1/s szdgsebesseggel forog a szimmetriatengelye koriil. A fekezo
hatasok elhanyagolhatoak.

a) Mekkora lesz a szogsebessege, ha 200 C fokkal felmelegitik ?

b) Novekszik vagy csokken a henger forgasi energiaja?

8.
Az 5=10 m hosszu, o = 30° hajlasszogu lejto tetejerol elen-
gediink egy tomor hengert, ami a lejton Hsztan gordiilve mo-
ZOg. 5
a) Hatarozzuk meg a henger kozeppontjanak sebesseget a
lejto aljan! =

b) Mennyiido alatt er a henger a lejto aljara?
(©=mR%/2)

9. **
Ugyanabban a pentban csuklosan felfiiggesztiink egy 1 hosszasag,

M egyenletes keresztmetszetu, homogen tomegeloszlasi rudat es egy 1
% hosszusagu fonalingat. A rudat 56%os szoggel kiteritett helyzetben
,f E tartjuk, majd elengedjiik. Ezutan a rid a fonal vegen levo testtel
%5 6ul rugalmasan titkozik. Ennek kdvetkezteben a=z inga kilendiil, a rud
/ i pedig fuggoleges helyzetben megall.
a) A rad M témege hanyszorosa a fonalon fiiggo test tdmegenek? (3)
P b) Mekkora szoggel lendiil ki a fonalinga? (70,2%)
v | A rud tehetetlensegi nyomateka T=(M * B/3.
O

Egyéb feladatok:

Moor Agnes: 201, 205, 209, 215, 218, 222, 224, 23@, 240, 242



